

總結在京行程 感謝中央信任 承諾盡快組班

李家超：全力以赴 不負眾望



◆李家超表示，再次感謝中央對自己的信任，任命自己為香港特別行政區第六任行政長官，自己會全力以赴，「無負中央對我的信任以及市民對我的期望。」 中通社

香港特別行政區候任行政長官李家超昨日結束在京的4天行程。他返港後在機場會見傳媒時表示，再次感謝中央對自己的信任，任命自己為香港特別行政區第六任行政長官，自己會全力以赴，「無負中央對我的信任以及市民對我的期望。」他表示會履行責任，盡快組織主要官員的管治班子，按照基本法提請中央政府任命。

◆香港文匯報記者 鄭治祖



◆李家超表示，將盡快組織主要官員的管治班子，按照基本法向中央政府提名任命。 中通社

國家主席習近平5月30日下午在釣魚台國賓館會見了新當選並獲中央政府任命的香港特別行政區第六任行政長官李家超。國務院總理李克強5月30日上午在中南海紫光閣會見李家超，頒發任命他為中華人民共和國香港特別行政區第六任行政長官的國務院第754號令。國務院副總理韓正出席並主持頒發國務院令儀式。

李家超昨日在會見傳媒時表示，再次感謝中央對他的信任，任命自己為香港特別行政區第六任行政長官。他感到非常榮幸，知道責任重大，表示會全力以赴，「無負中央對我的信任以及市民對我的期望。」

他引述，習近平主席和李克強總理在會見他時都一致強調，中央堅定不移、全面準確落實「一國兩制」、「港人治港」、高度自治方針，全力支持特區政府依法施政、發展經濟、改善民生，以及推動香港更好融入國家發展大局，維持香港長期繁榮穩定。「我向習主席和李總理匯報了香港目前的情況，包括經濟、社會，以及疫情的情況。李總理亦要求特區政府做好防控工作。」

長期堅持新選舉制度

有記者問到習近平主席在會面中談到完善選舉制度的問題，李家超引述習近平主席表示，新選舉制度是一套符合「一國兩制」方針、符合香港實際、符合香港發展需要的政治制度、民主制度，必須倍加珍惜，長期堅持。「第六屆特區政府亦會長期堅持剛才所說的立場。」

昨日上午，李家超還與全國政協副主席、國務院港澳辦主任夏寶龍會面。李家超透露，在會面期間，他向對方介紹了香港一些具體情況，大家又交換了意見。

李家超表示，身為候任行政長官，他會履行其責任，盡快組織主要官員的管治班子。他向夏寶龍主任介紹自己挑選管治班子的理念，包括能力、經驗、抱負、承擔和施政理念。由現在到7月1日只有1個月，所以他會盡快完成這方面的工作，向中央提名，請中央根據基本法考慮和決定。

他引述，夏寶龍亦認同組建一個可以幫助他執行政策和方向的團隊很重要，而管治團隊有共同的價值觀和有關第六屆政府的總體施政方向亦同樣重要。

提及架構重組 解釋目的成效

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）香港立法會稍後將審議新一屆特區政府的架構重組方案。被問及中央對此有什麼看法時，李家超表示，國家領導人在京會見他時，他提到特區政府的架構重組方案，包括增設3名副司長一事。

李家超表示，他向國家領導人解釋了架構重組的目的，一、架構重組令各司局長在權責方面會更清晰，產生協同效應，令施政更有效，將產生實際的作用。二、副司長的參與會加強特區政府的統籌能力，司長和副司長會有一個指導以及被指導的角色。

他續說，副司長除了作為司長的副手之外，還可以承擔一些指定項目的責任。司長或行政長官會根據實際需要，要求副司長承擔某一些項目的主體責任，但一般而言，司長和副司長

的關係就是副司長是司長的副手，有從屬的關係，這方面與現有的局長和副局長的運作情況是類似的。



◆李家超表示，國家領導人在京會見他時，他提到特區政府的架構重組方案，包括增設3名副司長一事。圖為政府總部大樓。 資料圖片

反映港人復常通關願望

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）疫情之下，與內地恢復正常通關是不少港人的心願。李家超昨日透露，在國務院總理李克強會見他時，他向對方匯報了香港的疫情狀況，同時反映了許多港人希望盡快與內地恢復正常通關的願望。不過，李家超坦言，仍然有很多挑戰需要面對，他上任後會就香港情況與內地有關部門

尋求溝通。

李家超昨日表示，香港面對不少困難和挑戰，例如目前每天仍有200例至300例的感染病例，第二劑和第三劑疫苗接種率還沒有達到90%，因此香港現仍須努力遏制疫情，為與內地恢復正常通關創造有利條件，讓內地了解香港有關情況。

各界盼新屆政府為青年增上流機會

香港文匯報訊（記者 鄭治祖、子京）香港各界青年昨日表示，期望李家超能帶領新一屆特區政府全力落實習近平主席和中央的重要指示，解決香港積壓已久的深層次問題，同時多傾聽青年、基層的聲音，為青年上流提供更多機會，令廣大市民真切感受到中央及新一屆特區政府的關懷。

莊家彬冀訂復常通關時間表

香港菁英會永遠榮譽主席莊家彬表示，李家超獲習近平主席的充分肯定及

信任，期望他能抓緊現時香港的好勢頭，帶領新班子打好這場防疫戰，為與內地恢復正常通關訂下時間表，同時要着力解決房屋、就業、醫療及貧富懸殊等香港積壓已久的深層次問題，及積極參與粵港澳大灣區的建設，融入國家發展大局。

青聯：全力配合施政

香港青年聯會昨日表示，對國家領導人在會見李家超時的講話深感鼓舞和十分認同。香港得以長期繁榮穩定，國家一直是

香港的堅強後盾。今年是香港回歸祖國25周年的大日子，國家已邁向新征程。聯會將全力支持和配合第六任行政長官和新一屆特區政府的各項施政，積極配合國家所需，發揮香港所長，充當對外門戶的角色，助力國家發展，繼續凝聚青年力量，為實現第二個百年奮鬥目標作出貢獻，與社會各界攜手「同為香港開新篇，青年創未來」。

香港青年會冀多聽青年聲音

香港青年會主席陳凱榮表示，目前正

是處於「由治及興」的關鍵時期，期望李家超帶領新一屆特區政府，就困擾社會多年的深層次矛盾找準痛點下苦功，改善市民的生活，多傾聽青年、基層的聲音，令廣大市民真切感受到中央及新一屆特區政府的關懷。

青年民建聯期望團結社會

青年民建聯期望李家超及新一屆特區政府全力落實習近平主席和中央的重要指示，團結社會，推動變革，強化施政效能，切實為市民做事、克服疫情、重振經濟、促進社會公平正義，為青年上流提供更多機會，為「一國兩制」的實踐開啟新篇章。

文匯報

WEN WEI PO
www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物
獲特許可在全國各地發行
2022年6月 星期一
壬寅年五月初三 初八芒種
炎熱驟雨 間有陽光
氣溫27-32℃ 濕度70-95%
港字第26360 今日出紙4疊9大張 港售10元

文匯報 | 香港仔
爆料專線
(852) 60668769
60668769@wenweipo.com

香港文匯報慶回歸25周年系列報道 今起連續刊出

詳刊 A4-17
A5、A13